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_____________________________________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO DELL’UNIONE N. 24  DEL 29/12/2021 

 

Adunanza Straordinaria di Prima convocazione – Seduta pubblica 
 

 
OGGETTO: ELEZIONE DELLA GIUNTA DELL'UNIONE MONTANA DELLA VAL 
GALLENCA           

 
L’anno duemilaventuno addì ventinove del mese di dicembre alle ore sedici e venticinque nella Sala 

delle adunanze consiliari del Comune di Prascorsano. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero convocati a seduta dal 

Presidente in carica ROLANDO PERINO Piero, i Consiglieri dell’Unione. 

 

All’appello, per il presente punto all’ordine del giorno, risultano: 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

ROLANDO PERINO Piero Consigliere Sì 
REGIS Cristian Consigliere Sì 
FRIJIA Arcangelo Consigliere Giust. 
SANDRETTO  Walter Giuseppe Consigliere Sì 
BRETTI Sergio Consigliere Sì 
DAMINI Giuseppe Antonio Consigliere Sì 
CRESTO Antonio Consigliere Sì 
GALLETTO Diego Consigliere Sì 
TOMASI CONT Angelo Consigliere Sì 
COELLO Enzo Consigliere Sì 
ROSA CARDINAL Riccardo Giuseppe Consigliere Giust. 
GALLI Giulia Consigliere Sì 
VENIERO Francesco Consigliere No 

 Totale Presenti: 10 
 Totale Assenti: 3 

 

 
Assiste alla seduta la DEL SORDO dott.ssa Gaetana, Segretario dell’Unione Montana della Val Gallenca. 

Il Presidente dell’Unione ROLANDO PERINO Piero, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la 

seduta, invitando i Convenuti a trattare e discutere l’argomento posto all’ordine del giorno. 

 



DELIBERA DEL CONSIGLIO DELL’ UNIONE N. 24 DEL 29/12/2021 
 

OGGETTO: ELEZIONE DELLA GIUNTA DELL'UNIONE MONTANA DELLA VAL 
GALLENCA           

 
 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 

 

Visto e richiamato l’art. 32, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 il quale recita: “L'unione ha potestà statutaria e 
regolamentare e ad essa si applicano, in quanto compatibili e non derogati con le disposizioni della legge recante 
disposizioni sulle città metropolitane, sulle province, sulle unioni e fusioni di comuni, i principi previsti per 
l'ordinamento dei comuni, con particolare riguardo allo status degli amministratori, all'ordinamento finanziario e 
contabile, al personale e all'organizzazione. …omissis…”;  
 
Viste e richiamate le LL.RR. 28 settembre 2012, n. 11 “Disposizioni organiche in materia di enti locali” e ss.mm. 
e ii. e 14 marzo 2014, n. 3 “Legge sulla montagna”; 
 
Visto e richiamato il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 18.8.2000 
n.267; 
  
Richiamati: 

Art. 17 – Composizione, elezione e decadenza della Giunta 
1. La Giunta è l’organo esecutivo dell’Unione ed è composta dal Presidente e dagli Assessori, tutti facenti 

parte del Consiglio dell’Unione e dell’esecutivo dei Comuni associati. Il numero degli Assessori 

componenti la Giunta dell’Unione è pari al numero massimo di Assessori previsto per i Comuni con 

popolazione pari a quella complessiva dell’Unione. Detto numero, comunque, non potrà essere 

superiore a quattro. La Giunta è eletta con votazione palese dal Consiglio dell’Unione nella prima 

adunanza, successivamente alla convalida dei Consiglieri e all’elezione del Presidente, e su proposta del 

Presidente stesso. 

Richiamata, la propria deliberazione n. 23 assunta in data odierna con la quale si è provveduto a nuova elezione 
del Presidente dell’Unione Montana della Val Gallenca, proclamando Presidente il sig. Rolando Perino Piero, 
Sindaco del Comune di Prascorsano; 
 
Rilevata la necessità di procedere all’elezione dei componenti della Giunta;  
 
Udita la proposta del Presidente di nominare i componenti della Giunta dell’Unione Montana della Val Gallenca 
i Sindaci dei Comuni aderenti 
 
Il Presidente dell’Unione, sig. Rolando Perino Piero, propone quali assessori della Giunta dell’Unione Montana 
della Val Gallenca, i sig. 
 
SANDRETTO Walter Giuseppe                                    (Sindaco pro tempore del Comune di  Valperga) 
DAMINI Giuseppe Antonio                                          (Sindaco pro tempore del Comune di   Pertusio) 
GALLETTO Diego                                         (Sindaco pro tempore del Comune di  San Colombano Belmonte) 
ROSA CARDINAL Riccardo Giuseppe                        (Sindaco pro tempore del Comune di Canischio) 
 
Visti i pareri favorevoli espressi dal Responsabile del servizio amministrativo in ordine alla regolarità tecnica e dal 
Segretario in ordine alla conformità dell’azione amministrativa alle Leggi, allo Statuto ed ai Regolamenti, ai sensi 
del combinato disposto di cui all'art. 49, comma 2 ed all’art. 147 bis del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i, entrambi 
allegati al presente atto; 

Con votazione espressa in forma palese, che dà il seguente risultato: 
 
Presenti 10 Votanti 10 Voti Favorevoli 10 Voti Contrari 0 Astenuti 0  



DELIBERA 
 
 

di proclamare eletti Assessori dell’Unione Montana della Val Gallenca, a decorrere dal rinnovo della carica del 
Presidente dell’Unione. 
 
SANDRETTO Walter Giuseppe                                    (Sindaco pro tempore del Comune di  Valperga) 
DAMINI Giuseppe Antonio                                          (Sindaco pro tempore del Comune di   Pertusio) 
GALLETTO Diego                                         (Sindaco pro tempore del Comune di  San Colombano Belmonte) 
ROSA CARDINAL Riccardo Giuseppe                        (Sindaco pro tempore del Comune di Canischio) 
 
 
Inoltre, con successiva e separata votazione unanime e favorevole, resa in forma palese, delibera di rendere, per 
l’urgenza, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 
267/2000 e smi. 

 

 

 

                        La seduta termina alle ore 17,00 

 

 

 



Del che si è redatto il presente verbale, osservate le prescritte formalità, viene sottoscritto. 
 

Il Presidente dell’Unione 
Firmato digitalmente 

ROLANDO PERINO Piero 

 
 

Il Segretario dell’Unione  
Firmato digitalmente 

DEL SORDO dott.ssa Gaetana 
 

 

 
 
 


